
Un vector es un segmento de recta orientado. 

A


Dirección :  Es la recta que lo contiene al vector. 
                      “L”.  
                       Sentido :  Está  indicado por la punta de la flecha: A. 
                       

Módulo :  Es el valor numérico del vector, o la 
                    longitud del vector : OA. 
                       

L 

O 

A 



Hallar el módulo , dirección y sentido de los siguientes  
 vectores. 

][4 NF  F


Módulo : F = 4 [N] 
 Dirección : Horizontal 
 Sentido : Positivo 

]/[8 smv  v


Módulo : v = 8 [m/s] 
 Dirección : Horizontal 
 Sentido : Negativo 

Fuerza 

Velocidad 

iF 4


iv 8




][8000 NP 

P


Módulo : P = 8000 [N] 
 Dirección : Vertical 
 Sentido : Negativo 

d


Módulo : 30 [km] 
 Dirección : Vertical 
 Sentido :Positivo 

][ 30 kmd 

Peso 

Desplazamiento 

jP 8000


jd 30




Hallar el módulo , dirección y sentido de los siguientes  
 vectores. 

jA 4


A
 Módulo : A = 4 [u] 

 Dirección : Vertical 
 Sentido : Positivo 

  3 iB 


B
 Módulo : B = 3 [u] 

 Dirección : Horizontal 
 Sentido : Positivo 

A


B




iA  6


A


Módulo : A = 6 [u] 
 Dirección : Horizontal 
 Sentido : Negativo 

   3 jB 


B


Módulo : B = 3 [u] 
 Dirección : Vertical 
 Sentido : Negativo 

A


B




1. A partir del sistema de vectores, calcular la resultante. 

 47352 iiiiiR 


iR 13




iiiiiR 43752 


iR 7






5. 



jiB 3  4 


B


Módulo 

22

yx
BBB 

jBiBB
yx
   



22 ) 3(4 B

916B

25B

][ 5 uB 

i4

B
 j3



8. 

jjiiR 4262 


jiR 68 


Módulo  de  R: 

22

yx
RRR 

22 68 R

3664R

][ 10 uR 



9. 

jjiiR 18627 


jiR 125 


Módulo  de  R: 

22

yx
RRR 

22 )12(5 R

14425R

][ 13 uR 

169R



10. 

jjiiR 8427 


jiR 125 


Módulo  de  R: 

22

yx
RRR 

22 125 R

14425R

][ 13 uR 

169R



Fin 

Jorge Cabrera 


